

毕晨一行到九原区法院调研指导工作

包头讯 近日,包头市中级人民法院党组书记、院长毕晨带领政治部、审管办、办公室负责人到包头市九原区人民法院调研指导工作。九原区委书记刘俊义、区委副书记、政法委书记齐骥陪同调研,九原区法院领导班子成员、各部门负责人参加调研座谈会。

调研组一行实地查看了九原区法院诉

讼服务中心、诉调对接中心、小额速裁中心、互联网法庭、院展室、文化长廊等场所。

座谈会上,调研组详细了解了九原区法院的基本情况、2022年各项工作完成情况、存在的困难以及下一步工作安排。调研组对九原区法院各项工作取得的成绩给予了充分肯定,认为九原区法院基础设施完善,干警精神面貌良好工作举措扎实、有亮

点、有特色,为维护社会公平正义,服务地区经济发展作出了积极贡献。

最后,九原区法院院长肖强作表态发言。他表示,九原区法院将以此次调研指导为契机,坚决贯彻落实调研组的指导意见,细化工作责任,强化使命担当,加强队伍管理,推动工作高质量发展。

(九原区人民法院供稿)

锚定目标抓谋划 奋楫笃行开新篇

本报讯(记者 肖明)日前,包头市司法行政工作会议召开。会议总结2022年工作,安排部署2023年工作。包头市司法局党组书记、局长张志刚出席会议并讲话,三个旗县区司法局作交流发言。

会议指出,2022年,全市司法行政系统紧紧围绕全市工作大局,扎实履行为全市经济社会发展提供法律支撑、法治保障、法律服务重大责任,聚焦党建引领,政治建设得到新加强;聚焦统筹推进,全面依法司法取得新进展;聚焦协调联动,法治政府建设获得新荣誉;聚焦法治护航,优化法治化营商环境作出新贡献;聚焦法治为民,法律服务质效实现新提升;聚焦防微杜渐,矛盾风险隐患排查化解实现新变量,在推进全面依法治市和司法行政各项工作中取得新突破。

会议强调,2023年全市司法行政系统要认真学习落实党中央、自治区党委、市委关于法治建设的决策部署和具体安排,以政治建设为统领,以法治建设为抓手,以巩固提升法治政府建设示范市创建成果为牵引,以基层基础建设为重点,坚持法治为民、问题导向、有解思维,打造让党放心、让群众满意的模范机关,为全市“双招双引一优化”和实现包头市回到历史最高水平目标提供坚强法治保障。

会议要求,2023年全市司法行政系统要强化系统观念,有系统化的工作思路、措施和制度机制;要坚持守正创新,奔着问题去、盯住问题干,紧跟时代步伐、摆脱惯性思维,深入基层、深入一线;要树立有解思维,知难而进、迎难而上,勇于探索、敢于尝试,学有所长、运用自如;要敢于创先争优,在讲政治、敢担当、强作风上争一流;要狠抓工作落实,领导带头、迅速高效、盯着责任抓落实。

开展专项督查工作 履行督促指导责任

包头讯 为落实全国“两会”期间维稳安保工作部署,切实履行督促指导责任,包头市昆区司法局成立“两会”维稳安保重点人群管控领导小组,就“两会”期间社区矫正维稳工作进行专项督查。

领导小组通过听取工作汇报、查看台账、调阅管理档案、核查一体化平台的方式,对昆区15个司法所全国“两会”期间各项维稳安保措施的落实情况进行检查,重点关注对社区矫正对象的隐患排查、日常监管、外出审批和警示教育等工作是否存在薄弱环节。针对发现的问题现场反馈,立行立改,下好先手棋、打好主动仗。

针对本次督查情况,下一步,昆区司法局将持续推进社区矫正对象隐患排查工作走深走实,做到底数清、情况明,进一步加强督导检查力度,倒逼责任落实,推动昆区各项维稳安保措施落地见效。(王悦)



分析研判找“短板” 各司其职提效率

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院召开审判执行质效工作推进会。

会上,该院副院长李明虎宣读了该院2022年度绩效考核表彰奖励决定。院党组成员、审判委员会专职委员郭向晖通报了该院近期案件质效指标情况,重点对结案比及审判质效短板弱势指标进行了分析研判。

该院院长辛永清强调,全院干警要切实改进工作作风,各分管领导与部门负责人严把监督关,各员额法官紧紧围绕当月结案率目标,加快办案进度,提高审判效率;要加强管理,严把时间节点。审管办围绕各项审判质效指标,加大案件督办力度,强化责任分工,重点突破弱势指标,实现审判执行工作全面高质量发展;要精准细化审判执行质效评估指标,逐项分解考核任务,确保每一项指标都明确到具体部门和具体人员,做到“眼前有数据,心中有指标”。(张双金 武健)

文艺汇演庆佳节 载歌载舞展风采

本报讯(记者 郭惠心 通讯员 萨如拉)为庆祝“三八”国际劳动妇女节,近日,呼和浩特市新城区人民法院举办了“建功新时代 法治谱新篇”文艺汇演。

文艺汇演以歌舞《内蒙古赞歌》开场,悠扬的旋律、专业的舞姿展现了草原儿女的风采。随后,新城区法院院长赵俊平上台致辞。赵俊平回顾了该院近年的工作情况,并对开展2023年度各项工作进行了展望。催人奋进的致辞后,文艺汇演正式开始,精心编排的12个节目亮点纷呈,在光影绚丽的舞台上依次呈现。

幽默诙谐的三句半《新城法院那些事》,讲述了法院工作的各个方面,引发观众们共鸣;器乐、书法、服装表演《锦绣中华》,激起了观众们对中华传统文化的深深自豪;情景剧《守护》取材于本院法官审理的真实案件,讲述了一对耄耋老人的婚姻故事,真情实感令在场观众无不动容。在大合唱《早安新城》《我和我的祖国》激昂的旋律声中,演出圆满落幕。

凝心聚力开好头 实干笃行抓落实

本报讯(记者 鲁旭)近日,巴彦淖尔市临河区人民检察院召开党组扩大会议,认真传达学习全区检察长会议精神,结合工作实际,就如何贯彻落实作出安排部署。

会议要求,全体干警要深入学习贯彻党的二十大精神,准确认识检察工作现代化的深刻内涵,牢牢把握党和国家工作的中心任务和首要任务,聚焦主责主业,科学部署各项工作,有效提高法律监督水平,助力检察工作现代化迈向新征程。

会议强调,要创新培育特色亮点,树有内蒙古特色的典型案例。把提高办案质量作为重点,树立精品意识,不断开拓创新培育亮点,善于挖掘案件的“闪光点”,切实履行检察职责、强化法律监督、公正文明执法;要始终把政治建设放在首位,筑牢检察队伍思想根基,坚持全面从严治党、全面从严治检,强化政治担当,忠实履职尽责,树立良好检察形象,锻造堪当时代重任的高素质检察队伍。

走访个体工商户 法律服务送身边



入户走访解民忧。

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院伊敏河人民法庭干警将办案与走访个体工商户相结合,倾听商户心声,纾解商户困难,扎实开展法庭春季集训大走访活动。

走访过程中,干警们深入了解商户经营状况和经营中遇到的困难,并提供解决办法。针对交易中可能出现的法律风险,法官进行了讲解和提示,并指明了具体签

订合同时应该注意的事项,为商户更好防范法律风险提供了及时有力的帮助。

在与商户的交流中,干警们结合审判实践中经常遇到的纠纷问题,依据相关法律法规对商户进行了指导,进一步增强了商户抵御经营风险的能力。商户表示,法官主动上门提供法律服务使他们受益良多。(王明范)

法官普法进社区

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院组织部分女干警,开展了“巾帼同心、法治同行”主题法律宣传活动。

活动以民法典、妇女权益保障法、反家庭暴力法等法律法规为主要宣传内容,通过发放宣传资料、现场解答法律咨询、赠送宣传礼品等方式,向广大群众普及妇

为民服务践初心

女在婚姻家庭、劳动保障等方面享有的权益,并结合群众咨询的问题和典型案例,就如何预防和制止家庭暴力、保障妇女平等的就业权利、平等继承遗产等问题进行详细讲解,引导妇女群众知法懂法用法,更好地利用法律来维护自己的合法权益。(灵芝)

提升群众法律意识

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院联合扎兰屯市司法局工作人员来到兴华街道迎春社区开展学雷锋文明实践志愿服务。

为守护好社区群众的钱袋子,该院刑事庭法官李娜娜为大家“量身定制”了宣传课堂,将妇女权益保障法、反诈、非法集资公众存款等法律知识送到百姓身边。

营造和谐法治氛围

同时,法院和司法局的工作人员还为社区群众提供了赡养、财产继承、婚姻家庭等方面的法律咨询服务。通过开展进社区法律宣讲和法律咨询服务,进一步增强了广大群众学法、用法、知法、守法意识,为社区居民送上了丰盛的法律知识“盛宴”。(凌云 范超)

邀请代表委员听审

扎赉诺尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院主动邀请10余位人大代表和政协委员旁听了一起刑事案件的庭审。

庭审中,代表委员们认真听审,仔细观察当事人围绕案件争议焦点进行的举证质证和法庭辩论,细心观察庭审程序及法官的庭审驾驭能力。庭审现场秩序井然、节奏流畅,庭审礼仪规范

主动接受监督评议

得体,展现了司法程序公正、实体公正和形象公正。

庭审结束后,参观庭审代表委员们对本次庭审活动予以充分肯定,认为整个庭审活动规范有序、程序严谨、事实调查仔细,展现了法官良好的业务能力。代表委员认为,临案听审既体现了阳光司法,也是人大代表、政协委员履职的重要形式。(鲍冠鹏)

清结长期未结案

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院审判管理办公室以发送督办函的形式,对一年以上长期未结的审判案件进行督办,全力清结长期未结案案件。

审管办针对一年以上长期未结案件进行梳理排查后建立台账,对相关案件的5名承办人发出《督办函》,要求承办法官撰写自查报告,写明案件基本情况、未结

全力督办提质效

原因、审限变更情况、审理计划及预期结案时间等内容,若结案有困难写明存在的困难、需要协助解决的问题等情况,并向院里专题汇报。《督办函》的发出实现了对长期未结案件的逐案了解、动态监管,做到了及时提醒承办法官采取适当措施及限期结案,确保“清存提质”专项活动扎实开展。(珠拉图雅)

加强信息化建设 为审执工作赋能

本报讯(记者 王祯)近日,包头市固阳县人民法院进一步挖掘钉钉App应用潜力,上线了智能工资条系统,干警无需再跑到财务室核实个人工资情况,为审判执行工作提供了更好的后勤保障。

今年以来,固阳县人民法院以信息化手段为抓手,不断丰富线上办事事项数量、减少审批手续,在日常考勤、外出申请、请销假等事项线上成熟运行的基础上,又上线了线上用车申请、智能工资条等应用软件。

固阳县人民法院综合办公室负责人介绍,线上审批单上的二维码清晰记录了各项审批流程,轻轻一扫便能够实现责任链条的完整追溯。同时,线上视频培训,实现了培训后可反复回看视频;搭建被装自选平台,根据个人情况选购合适被装……越来越多的事项集成到线上平台办理,让办事不再受时间、地域等外在因素限制,减负增效效应不断显现。